



联合国



安全理事会

Distr.  
GENERAL  
S/13797  
14 February 1980  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

一九八〇年二月十四日

伊朗副常驻联合国代表

给秘书长的信

谨附上伊朗伊斯兰共和国外交部给你的照会全文,陈述驻德黑兰加拿大大使馆就原先隶属驻德黑兰美利坚合众国大使馆的六名美国国民非法讹诈离境所采取的行动。 谨请将这份照会作为安全理事会文件分发。

副常驻代表

贾迈勒·谢米拉尼(签名)

附件

一九八〇年二月十四日

伊朗外交部给秘书长的照会

伊朗伊斯兰共和国外交部希望将若干关于驻德黑兰加拿大大使馆就原先隶属驻德黑兰美利坚合众国大使馆的六名美国国民非法讹诈离境所采取的行动的意見开列如下：

1. 一九八〇年一月二十八日，肯尼思·泰勒大使突然未经宣布离开伊朗，其后，加拿大外交部向派驻渥太华伊朗代办递送一份公报，其中特别指出：

“这项行动（即肯尼思·泰勒大使的离开）是过去数星期以来逐渐减少大使馆工作人员的最后一步，由于情况困难，大使馆难以进行正常工作”。外交部次长为此事召见了伊朗代办，宣称暂时关闭大使馆并无政治含义，还表示希望今后扩展伊朗和加拿大的关系。

2. 一九八〇年一月二十九日，在加拿大大使馆卷入六名美国国民非法离境一事揭露后，加拿大外交部长麦克唐纳夫人在广播上说，乔·克拉克总理和她本人以及卡特先生完全知悉这项她称为“英勇的”行动。麦克唐纳夫人继而说，这项行动还包括发给假护照和伪造伊朗官方印花。

3. 这个令人吃惊的口是心非例子，扯破了加拿大现任政府自称忠于国际法法则的幌子，同时显示，为了本国政治利益，任何欺骗手段都不为过。伊朗伊斯兰共和国外交部不得不认为，这项行动是严重的背信弃义，严重地践踏给予加拿大大使馆的外交特权，侵犯主权，并且是加拿大驻德黑兰大使馆得到加拿大政府批准对东道国内政的严重干预。